

陈刚胡昌升一同在青海民和县甘肃积石山县调研时强调

以实际行动携手推进黄河上游

生态保护和高质量发展取得新成效

本报讯(特约记者 莫昌伟)为深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要指示精神,8月7日,青海省委、省人大常委会主任陈刚,甘肃省委、省人大常委会主任胡昌升来到隔黄河相邻的青海省民和县、甘肃省积石山保安族东乡族撒拉族自治县,一同调研黄河上游生态保护和高质量发展情况。

黄河中流,两地相望。陈刚、胡昌升来到民和县禹王峡、积石山县大墩峡,察看当地生态环境保护和旅游景区开发情况,了解青甘旅游环线共建共享状况。在黄河干流海东大峡,陈刚、胡昌升询问跨界水体断面水质监测情况,得知“十四五”以来黄河干流出境水质稳定保持优良后,他们感到非常高兴。在甘肃一侧,陈刚、胡昌升仰望青甘两省间又一条省际快速通道——大靖公路项目现场,并听取项目进展及青甘公路大通道规划建设、综合交通互联互通情况。

陈刚强调,以习近平同志为核心的党中央将黄河流域生态保护和高质量发展作为事关中华民族伟大复兴的千秋大计,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示批示,为我们做好工作指明了方向,提供了根本遵循。青甘两省地缘相连、山水相依、人文相通、血脉相亲,是同饮黄河水的兄弟省份,共同承担着筑牢黄河上游生态安全屏障的重大责任。青海要始终牢记保护好生态环境是“国之大者”,深刻领悟“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,切实扛起“源头责任”、体现“干流担当”,确保一江清水向东流,以实际行动让习近平总书记和党中央放心。要落实两省战略合作框架协议,推进兰西城市群高质量发展,同甘肃一道在基础设施建设、产业协同发展、旅游提质升级、各民族交往交流交融等方面深化合作,提升区域发展新优势。要贯彻落实习近平总书记任文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,保护传承弘扬黄河文化、河湟文化,发掘利用黄河流域文化旅游资源,更好助推高质量发展。要全面加强黄河上游生态修复及综合治理,保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态,牢牢巩固水质达标成果,守护黄河水晏河清、长久安澜,共同保护好中华民族的母亲河。

胡昌升强调,推动黄河流域生态保护和高质量发展,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。青甘同饮黄河水,互为上下游,是“你中有我、我中有你”的一家人,共同肩负着黄河上游生态保护的使命和重大政治责任。甘肃要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢记习近平总书记殷殷嘱托,准确把握“黄河流域重要的水源涵养区和补给区”的功能定位,坚决担好上游责任使命,扎实做好重大任务落实,切实“担负起黄河上游生态修复、水土保持和污染防治的重任”。要坚持共同抓好大保护、协同推进大治理的战略导向,加强与青海协同发展,健全落实跨区域协调机制,守护好黄河母亲河。要坚持“四水四定”原则,深入推进山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,加强水土流失、荒漠化综合治理、生态保护修复,推动流域生态面貌明显改善,努力筑牢黄河上游乃至国家西部重要生态安全屏障。要坚持生态优先、绿色发展,加快推动兰西城市群建设,推进甘青综合交通等基础设施互联互通、公共服务共建共享,完善畅通旅游大环线,带动沿线旅游资源开发,着力打造黄河民族风情精品旅游线路,大力推动创新协同、产业协作,让黄河真正成为造福人民的幸福河。

返程途中,陈刚调研了民和县接官亭历史文化馆、喇家遗址。

青海省领导乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、刘涛,甘肃省领导程晓波、张伟参加有关活动。

本报讯(记者 小蕊)日前,记者从市水务局获悉,经青海省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议审查批准,《西宁市节约用水条例(修订)》(以下简称《条例》)于8月1日起正式施行。

新修订的《条例》共二十六条,根据《中华人民共和国水法》等法律法规制定,提出了“节约用水工作坚持统筹规划、合理配置、总量控制、节水优先、高效利用、因地制宜、分类指导”的原则。建立了节水规划、总量与强度双控、计划用水、水价等基本管理制度,落实了农业、工业、服务业节水等措施。

在节水措施上,《条例》明确市、县(区)人民政府应当支持节水农业设施和非常规水集蓄利用设施建设,加强农村供水工程提升改造。综合运用工程措施、农艺措施,发展

高效节水农业,保障农村人畜饮水节约安全。市、县(区)人民政府应当鼓励和引导企业积极推行以节水为重点的技术改造,加快淘汰技术落后高耗水的生产工艺和设备,改进工艺流程,提高工业用水重复利用率。洗车、洗浴、游泳、水上娱乐等高耗水服务业应当采用国家规定的低耗水、循环用水等节水技术、设备或者设施等。

《条例》规定,用水单位和个人未按规定安装计量设施的,由市、县(区)人民政府水行政主管部门责令限期安装,并按照日最大取水能力计算的取水量和水资源费征收标准计征水资源费。处以五千元以上一万元以下罚款;情节严重的,吊销取水许可证。擅自安装、移动、拆换计量设施或者其他行为导致计量设施不合格或者运行不正常的,

由市、县(区)人民政府水行政主管部门责令限期更换或者修复;逾期不更换或者不修复的,按照日最大取水能力计算的取水量和水资源费征收标准计征水资源费,可以处以一万元以下罚款;情节严重的,吊销取水许可证。

经营洗车、洗浴、游泳、水上娱乐等高耗水服务业的计划用水单位和个人,未按规定安装使用节水设施的。由市、县(区)人民政府水行政主管部门给予警告,责令限期改正;逾期不改正的,处以五千元以上五万元以下罚款。

《条例》的出台对于我市加强用水管理,促进水资源合理有效利用,推进节水型社会和生态文明建设,保障经济社会高质量发展具有十分重要的意义。

西宁市节约用水条例8月起实施

新技术助力摸清我市地下“家底”

本报讯(记者 张弘毅)排水管网是一个地区的“地下动脉”,一旦出现问题,排水功能就会受到影响。它们深埋在地下,如果真的出现问题,怎么办?通过做“肠镜”检查就能知道。

日前,市自然资源和规划局组织下属单位西宁市测绘院扎实开展了四区地下水资源及流向调查,湟水河、南川河、北川河排口排查,全市排水管网探测检测以及市政管网“一张图”系统建设工作。在全市排水管网探测检测工作中,西宁市测绘院及时购置管道机器人和二维地质雷达用于管网探测检测工作,管道机

器探测类似“肠镜”置入,并通过其摄像头获取管道内信息,清晰影像,发现壁面的腐蚀、积垢、断裂问题,判定管道和检查井缺陷的类型、位置、数量和状况,查明雨污混接、管道缺陷及堵塞点,利用探地雷达技术可精确定位管线位置并实时显示管线埋深。新技术在全市地下雨污管网探测检测中的充分应用,有效解决了人员无法进入管道进行检查的难题,提高了管道排查、管道定位和探测检测工作效率和准确性。当前,共计完成市政道路排水管线探测1729.83千米,管线检测评估139.39千米。

为了让城市“毛细血管”一览无遗,正在建

设中的市政管网“一张图”系统通过对水、电、气、热、电力、通信等各类管线进行数字化建模,形成立体化、透明化的城市地下管网体系,打造真实化、立体化、时序化的地下数字空间底座。目前已经完成管线数据管理、审批监督管理、辅助决策、应急处置与防灾指挥等9大主要功能框架搭建以及综合门户、管线数据管理、辅助决策、管线运维与数据分析4个模块功能实现。系统建成后将为170余平方公里地下管线覆盖区域地下管线规划审批、工程设计、应急处置等方面提供全方位的信息服务保障,赋能智慧城市、智慧管网建设。

我省开展旅游市场专项整治行动

本报讯(实习记者 王唯)为重点整顿和规范我省旅游市场价格秩序,严厉打击旅游行业价格违法行为,优化旅游市场环境,近期,省旅游假期及旅游旺季指挥部在前期查处、曝光三批旅游市场违法违规典型案例的基础上,在全省范围内组织开展打击旅游市场价格违法行为专项整治行动。

此次专项整治以群众关心、社会关切的旅

游市场价格违法问题为切入点,聚焦全省各类旅游景区、宾馆酒店、餐饮、旅游食品和纪念品、景区交通工具等旅游行业重点领域,重点整治经营者是否存在不执行明码标价规定、价格欺诈、随意涨价、虚标原价打折促销、虚假宣传、诱导消费、欺客宰客、短斤少两、“阴阳”菜单等违法违规问题。省旅游假期及旅游旺季指挥部要求全省各地坚决扛起属地责任,整合

监管执法力量,压实责任,多措并举,形成合力,加大旅游市场价格秩序整治执法力度。

据悉,专项整治期间,我省将对发现的违法行为依法查处,公开曝光典型案例。省旅游假期及旅游旺季指挥部将持续畅通投诉举报渠道,及时处理旅游消费投诉举报,确保旅游市场秩序规范有序,助力打造繁荣稳定的旅游目的地形象。

青海省劳模林 管护到位长势喜人

本报讯(记者 得舟)近日,全国总工会副主席郭明义赴西宁市城北区为青海省劳模及郭明义爱心团队中海华公益林揭牌,并实地调研工会,参与造林绿化工作。

据了解,为深入贯彻习近平生态文明思想,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,

引导劳动模范和广大职工群众投身生态文明建设,在全国总工会副主席郭明义的倡导下,由省总工会、郭明义爱心团队、辽宁大连中海华能源发展有限公司、西宁市绿化委员会、西宁市总工会共同出资63万元,于2022年春季共同建设“青海省劳模及郭明义爱心团队中海

华公益林”,公益林选址在西宁市城北区大堡子镇吧浪村后山,建设总面积76亩,栽植有海棠、青海云杉、暴马丁香、山杏、油松等苗木8400余株。2022年完成土地平整和苗木栽植工作,2023年春季完成补栽补植。由于抚育管护到位,目前苗木长势喜人。

决不能让乱收费行为抹黑青海形象

近日,有网友发布视频称,自己一行人在海西大柴旦自驾游,误入海西银谷某驿站,在这里停车10分钟被商家按车上人数收停车费50元,引发网友关注。8月7日零时许,大柴旦行政委员会发布处理通报称,经核实,涉事企业为大柴旦银谷紫罗驿站,该企业存在违规收取停车费用行为。依据《中华人民共和国价格法》第三十九条之规定,大柴旦行委市场监督管理局依法没收该企业违法所得,处以违法所得5倍的罚款,并作出停业整顿60日的行政处罚。

8月7日,西宁晚报微信公众平台刊发《凌晨通报:致歉、停业! 停车10分钟收费50元,有结果了——》一文后,后台留言多达上千条,网友在痛斥该当事人给青海旅游抹黑

的同时,也发出感慨:乱收费现象损害的岂止是消费者的合法权益,更是损害了多年来青海积累下来的信誉和形象。说到底,这种杀鸡取卵的做法,就是一种商业短视行为。长此以往,只会对青海旅游业带来更大的伤害。

在人人都有麦克风的时代,景区景点只算小账、不算大账的收费冲动,无异于自毁招牌、自毁前程。旅游是高度依赖口碑的行业,而在所有毁坏口碑的做法中,受到最多关注的莫过于乱收费。停车10分钟,收费50元,如此杀鸡取卵、竭泽而渔,已经殃及青海形象,这样大的损失,谁来承担?

青海,是唐蕃古道、丝绸之路南线的必经之地,这里有深厚的历史文化;雄浑葱郁的祁连山,绿野铺陈的大草原,壮美澄净的

青海湖,水天一色的茶卡盐湖……山水不拘一形,天地气象万千,盛夏时节的青海,以绝佳的生态环境,凉爽宜人的气温和多姿多彩的特色民族文化,知名度逐渐攀升,每年都有大量游客慕名而来,这种情况下,无论是相关部门还是景区管理者,更应爱惜“羽毛”,抓住发展机遇,通过完善的配套设施、丰富的产品供给、优质的服务留住游客、聚集人气,不断做大做强旅游产业链。

扼杀乱收费现象还需要各方的共同努力。事实一再证明,乱收费只能是杀鸡取卵的短视行为,唯有树立大格局观、大旅游观、大风景观、大消费观,才能实现多赢的局面,才能留住游客,才能让更多的回头客来到青海。(张永黎)